

毕业论文岂能“想买就买”

□ 张宇琪 李颀

日前,天津大学、厦门大学两名学生的硕士论文雷同引发热议,两所大学调查后认定二人有学术不端行为,天津大学撤销该校学生所获硕士学位,并收回相应学位证书,厦门大学撤回该校学生硕士学位论文,注销其硕士学位证书。

记者调查发现,近年来,尽管教育部门和高校对“论文代写、买卖”现象始终保持“铁腕整治”的态势,但仍有不少“论文枪手”藏身网络平台,个别毕业生又企图蒙混过关,“论文代写、买卖”现象禁而不绝。

一篇论文开价 7500 元,号称“硕博团队保质量”

据了解,天津大学、厦门大学两位同学硕士毕业论文标题、摘要、关键词、正文结构等多处雷同或高度相似。

经天津大学调查认定,该校学生的硕士学位论文存在由他人代写的事实;厦门大学学工委经调查核实,认定该校学生在其硕士学位论文撰写中存在买卖论文的学术作假,构成学术不端行为。

那么,毕业论文买卖市场到底有什么秘密?记者对此进行了调查,在国内某电商平台,搜索输入“论文代写”后,平台提示无相关搜索结果,但将搜索关键词改为“毕业论文”后,记者有了新发现。

有的商家介绍为“不识庐山真面目,只缘身在此山中”“毕业选我,助你无忧”“详情撩我”,对于服务内容却未做详细介绍。

点进某商家的客服,记者询问其是否能接“毕业论文代写”,对方立马表明身份,“请问需要代写什么类型的文章呢?可以回复选

项,A为专科毕业论文,B为本科毕业论文,C为硕士论文,D为发表的期刊论文。”

看记者犹豫不决,商家发来了近期一些人购买毕业论文的记录截图,表示可代写涵盖本硕不同专业的论文。截图显示,有人在该平台购买的论文涉及“复合材料力学”“现代表面工程技术”“航空制造”等专业方向。

记者询问如果要求代写一篇3万字重复率5%以下的外国语言文学类硕士论文,再加上5000字开题报告“什么价”,商家报价7500元。“写作老师都是有七八年写作经验的硕博团队老师,质量上可以严格把关。”客服解释。

“代写商家”鱼龙混杂,“跑路”快甚至暗藏诈骗

花钱买的毕业论文靠谱吗?有商家表示,线上开店要给平台交保证金,平台作为第三方监督交易过程,“没问题您再签收,安全有保障。”

然而,记者调查发现,“代写枪手”资质无保障,“代写论文”基本靠复制粘贴,“代写商家”也是鱼龙混杂。

某大学金融专业硕士生毕业生郑理(化名)是有五六十年经验的“代写枪手”,他表示可代写文学、经济类大部分论文。

他透露说,有的“代写枪手”为拓宽接单渠道,会对接多个“论文代写”中介,如遇相似论文选题,可能会将论文文字简单调整后多头售卖,这样操作基本当年不会被查重发现,但如过后这些论文同时被放在一些论文平台上,就可能被发现问题。

另外,“代写商家”鱼龙混杂,很多文档慢,“跑路”快。郑理向

记者透露,来找他“代写论文”的不少学生被电商平台上的“代写商家”骗过。

不少商家收取30%或者一半“代写论文”钱款作为预付款,通常数额超千元。“‘跑路’的‘代写商家’不少,有的店铺只存在一个毕业季,骗钱关之后‘换个马甲’再来。”郑理告诉记者。

去年本科毕业的学生刘彤(化名)告诉记者,她曾找到一家“代写商家”,还没见到完整初稿就被忽悠付了一半预付款,“老师催我交稿,但‘代写商家’经常不接电话,几度要求加钱。”

不少学生在与“代写商家”交易后,会不经意泄露自己的姓名、学校、专业等个人信息,若商家与学生不和,撕破脸后会采取恐吓威胁手段。

刘彤后来与“代写商家”起了冲突,刘彤说:“对方扬言只能改到这个程度,还威胁我说要把论文贴到学院门口,让学院老师都知道我找人代写,没办法,我只能自认倒霉。”

有的“论文代写”商家背后甚至暗藏诈骗。江苏省泰州市公安局曾摧毁了一个“代写代发论文”诈骗团伙,涉案金额高达600余万元。据泰州市公安局披露的信息,12名犯罪嫌疑人中,10人为初中文化,2人为高中文化,只不过掌握了一些代写、代发论文的“套路”和“专业术语”。

专家表示,寻找“枪手”代写、代发论文,不仅有违学术精神和职业道德,而且在鱼龙混杂的网络空间寻找“商家”,极易落入诈骗陷阱,得不偿失。为进一步杜绝“论

专家:完善监管措施,加强学术规范

专家表示,寻找“枪手”代写、代发论文,不仅有违学术精神和职业道德,而且在鱼龙混杂的网络空间寻找“商家”,极易落入诈骗陷阱,得不偿失。为进一步杜绝“论

文买卖”“论文代写”等现象的发生,专家提出以下建议。

一是加强监管,严厉打击“论文代写、买卖”等现象。南开大学周恩来政府管理学院副院长程同顺表示,各类网络电商平台对于“论文代写、期刊代发”等商家存在监管不到位的情况,各类“代写商家”藏匿其中,学生极易获取渠道,有关部门应该完善相关措施,加大对这些商家的监管,不给此类商家提供生存土壤。

二是学校要加强教育引导,加强学术规范。在21世纪教育研究院副院长熊丙奇看来,学生论文雷同却通过导师关、答辩关的问题,学校和老师应切实负起责任。

“有的导师可能没有和硕士共同进行研究,或者没有参与研究过程并指导学生,导师无力判断是否抄袭。杜绝硕士论文、博士论文抄袭、造假,提高论文质量,学校必须发挥好导师的引导作用。”熊丙奇说。

熊丙奇认为,提高研究生培养质量,需要进一步完善导师制,明晰导师权责,提高导师的教育荣誉与学术尊严意识,保障人才培养质量。

三是学生应加强自律,对学术心存敬畏。南华大学经济管理与法学院副教授欧阳爱辉表示,学生通过文字游戏减少复制比,或寻求“论文代写”,已经背离毕业论文写作初衷。程同顺认为,根本来说,学生需要加强自律,在日常学习中培养良好学风。专家还建议对学生找人“代写论文”和“论文大面积抄袭”等行为加大处罚力度。

据新华社

民生关注

居民家中无人冒浓烟 民警破窗进屋灭火

河北法制报(邓亮 高琳)一居民用燃气灶做饭时突然有事外出,由于时间过长,锅被烧干还着了火。唐山市公安局开平分局税务庄派出所民警奋不顾身破窗进屋救火,避免了火灾事故发生。

近日,税务庄派出所接一女士求助称:辖区一栋楼的一家窗户冒出滚滚浓烟,楼下好几个人都敲不开门,也联系不到房主。接此求助后,税务庄派出所教导员刘建坤带领辅警立即前往现场处置。

到达现场后,刘建坤迅速核实火势情况及有无人员被困。为防止火势进一步蔓延,刘建坤找来一把锤子,来到失火房主的邻居家,将失火这家阳台处的小窗户砸开,准备爬进去。在攀爬过程中,刘建坤的掌心被玻璃划破。顾不上疼痛,他飞身进屋后发现厨房燃气灶还在烧着,灶上的锅已经烧干了火,于是迅速就近取水将火扑灭,之后又对房屋进行排查,没有发现其他火灾隐患。

房主闻讯赶回来后,握着刘建坤的手说:“多亏了你们,否则后果不堪设想。”

司机突开车门 酿成交通事故

河北法制报(孟令伟)驾驶人如果不小心过车辆和行人,突然打开车门,有时会酿成道路交通事故。盐山县的王先生就是在开车门时未尽注意义务,将正好走在车门的行人撞倒致伤。

8月10日,盐山县的王先生驾车行驶至盐山城区南环路路段,将车停在路边,想去附近超市买包烟。由于没有观察后方车辆和行人,他打开车门时,将同向驾驶电动车的刘某撞倒摔出几米远,致其左臂骨折,住进了医院。

盐山县公安交警大队民警经过勘查和调查取证,认为王先生的行为违反了道路交通安全法实施条例第六十三条“车辆停稳前不得开车门和上下人员,开关车门不得妨碍其他车辆和行人通行”的规定,其应承担事故的全部责任。

为防止类似交通事故发生,交警提醒,开车门前要观察后方车辆情况,反手开车门。因为使用反手姿势时,人能够强迫自己转头看后方来车,从而预防交通事故的发生。



为大力普及交通安全知识,进一步提升广大交通参与者的安全意识、文明意识、规则意识,唐山市丰南区公安交警大队民警在人员密集的重点区域,以多种形式开展道路交通安全宣传活动,使交通安全宣传触角扩展外延。图为交警深入农村街头开展宣传活动。甘广荃 赵焱 摄

超员载客为避罚 竟把俩娃塞进后备厢

河北法制报(李静 张运兴)一家六口高高兴兴驾车出去游玩,为躲避交警的超员处罚,驾驶人竟把俩孩子塞进后备厢,结果被高速交警清风店大队民警查获。

7月31日晚10时26分,省高速交警清风店大队民警在定州北收费站设卡对过往车

辆进行例行检查,在拦停一辆临牌白色SUV进行检查时,发现该车后排座椅背后竟有一人正探头张望着。民警立即要求驾驶人打开后备厢核实情况,发现里面坐着一大一小两个女孩。经查,该车核载五人,实载六人,超员一人。民警经询问得知,车上六人是一

家子,准备出去游玩。为图方便,驾驶人抱着侥幸心理,将孩子们都带上了车。

民警对驾驶人进行了严肃的批评教育,对其超员行为作出驾驶证记6分、罚款200元的处罚,并要求其现场转移超员人员,及时消除安全隐患。

一家六口挤一车 被查辩称“只超载一个孩子”

河北法制报(刘家宁)8月12日上午,省高速交警鹰手营子大队民警在李家营收费站执勤,在对一辆小型轿车进行检查时,发现车辆后座上坐着四个人,存在超员违法行为。

民警经询问得知,这六人

是一家子,准备驾车去外地游玩,为图方便就在车上挤了挤,还辩称“就超员一个孩子”。民警对这种错误观念进行了纠正,告诉他们孩子也是一名乘客,不但影响驾驶人行车视线,而且一旦发生突发情况车辆采取紧急制动

时,孩子因无自我保护能力,极有可能受到伤害。这家人也认识到超员的危害性,虚心接受了民警的批评教育。随后民警依法对驾驶人作出处罚,并监督驾驶人将超员乘客转运,消除违法行为后让其驾车驶离。

民警提示
“抱一抱”“挤一挤”“不就是一个孩子吗”……在现实生活中,因为孩子超载的现象屡见不鲜。很多人都抱着不会出事故的侥幸心理开车上路。那么,私家车上多出来的一个小孩算不算超员呢?

根据相关规定,超员是根据实际乘车人数是否超过核定人数的标准来计算,实际乘车人数是不区分大人或者小孩的。所以,一辆核载5人的汽车,多出的一名儿童(即使是抱在父母怀中的婴儿)也属超员。而且,一旦发生

交通事故,交警、保险公司都会评判车辆超员在多大程度上影响事故的发生,从而影响事故责任的划分。因此,超员是一种极其不负责任的行为,违反了交通法律法规。在此提醒大家,切勿拿孩子的生命开玩笑。

高速路上两车相撞一车着火 惊险 唐山交警娴熟灭火化险为夷 精彩

河北法制报(孙长林)8月11日,在京哈高速唐山路段,一名高速交警为扑灭一辆汽车上的明火,上百次地向过路驾驶员询问是否有灭火器。其在过路驾驶人提供灭火器后,娴熟地将干粉喷射到着火点根部,使火势迅速得以控制,车辆损失降到了最低。

当日6时许,省高速交警唐山大队民警李强巡逻至京哈高速北京方向唐山北下道口时,发现一辆冀B牌照的小型客车追尾一辆津A牌照的大型货车,随即将车辆停在后方,打开警灯报警预警。正当他拍照固定撞击痕迹时,小车发动机处突然冒出黑烟,明火瞬间蔓延。

李强见状,迅速利用手持电台呼叫高速交警唐山大队指挥中心,请求丰润消防中队尽快到现场处置,旋即从警车内拎出灭火器,冲到小车前,对准着

火点根部喷射干粉。因车辆撞击时油管破裂,火势蔓延迅猛,一罐干粉喷完,火情根本没有控制住。见此情景,车主站在远处不知所措。

“快找灭火器!”李强喊道,同时拿着灭火器瓶子向过往车辆比划喊道:“有灭火器吗?有灭火器吗?”短短十几分钟,这句话李强喊了上百次。随着他的呼喊,停下来的车辆越来越多,有的驾驶人找出灭火器,有的提来水桶,10多罐干粉喷射到着火部位,明火被控制。很快,消防车赶到现场,将余火彻底扑灭。

“初期火灾控制得很棒!一看就是内行干的活儿。”消防队员小王称赞李强。在大家的帮助下,10多罐干粉喷射到着火部位,明火被控制。很快,消防车赶到现场,将余火彻底扑灭。

张家口市桥西区检方 专题学习提升干警政治素养

近日,张家口市桥西区人民法院理论中心组召开读原著、学原文、悟原理专题学习会,对《习近平谈治国理政》第三卷进行集中学习,深入研讨。

会议要求全体检察人员,要真学深学,确保学习实效。做到经常学、反复学,坚持全面系统学,融会贯通、学深悟透;坚持带着问题学,结合思想上的困惑、工作中的难点,加强研究思考,寻找对策答案,坚持领导带头学,丰富学习形式,确保理论学习有收获、思想政治受洗礼。要

领会实质,切实内植于心。从根本上增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把思想力量变成强大信仰。要学以致用,做到知行合一。学出党性修养,设立党员示范岗,以党建促业务建设;学出忠诚检视,坚定不移把党的领导贯彻落实到检察机关政治、思想、组织等各方面和决策、执行、监督各环节,牢固树立底线思维,增强忧患意识;学出战略思维,不断增强工作的科学性、创造性。 席娟 张畅

武安交警全力应对强降雨天气

8月12日,武安市迎来今年入汛以来最强降雨。邯郸交警支队武安大队全警出动,将防汛工作放在首位,充分做好应对突发情况的准备。

该大队全面排查道路隐患点段,视情况对积水区域及西部山区滑坡、落

石路段实行交通管制,并24小时进行巡逻管控,开启警示提示,随时处置路面突发情况。同时,加强市区道路管控,早中晚高峰时段及时疏导车辆,确保不发生大面积、长时间的拥堵。 牛敏 贾俊卿

邢台开发区交警及时救助一事故伤员

8月8日8时许,在邢台市东关街北康庄村口发生一起交通事故,有人受伤。邢台市交警支队开发区大队事故中队民警接到报警后,迅速赶到现场,发现一辆电动自行车与一辆货车相撞,电动车驾驶人蜷缩在地上,疼痛难忍。民警第一时间联系救护车,并运用专业救护知识

对伤者进行院前救治,事故现场分工明确,勘验现场、维护秩序、疏散群众同时进行。救护车抵达现场后,民警帮助医护人员将伤者抬上救护车。由于事故民警及时处置,伤员得到及时救治,路面交通也很快恢复正常,周围群众对民警赞不绝口。 霍群丽 李建林

怀来县公安局沙城龙潭路东派出所 邀请专家对民警进行心理健康辅导

为全面落实从优待警,舒缓民警工作压力,近日,怀来县公安局沙城龙潭路东派出所邀请张家口市公安局教官刘大明为民警开展心理健康辅导工作。

在场民警纷纷表示,通过此次心理健康辅导活

动,他们了解了很多心理健康知识,学会了放松减压等技巧。在今后工作中,他们会通过劳逸结合、心理解压,塑造良好工作心态,以良好的精神面貌全身心投入到紧张的工作中。 赵志鹏 曹军

阜城交警严查各类交通违法行为成效显著

阜城县公安局交警大队本着“查违法、除隐患、降事故、保安全”的原则,进一步加大交通违法行为查处力度,始终保持严查快处的高压态势,收到良好成效。

该大队及时科学调整勤务,将警力集中部署到易发生酒驾、醉驾等严重

交通违法行为的路段,并以晚8时至凌晨1时为重点时段,加大查处力度;通过微信等多种方式,从不同角度出发,大力宣传酒驾的危害性和应承担的法律责任。连日来,该大队共出动警力40人、警车8辆,查处各类违法行为168起。 潘桂生 赵春香